

党中央决定隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物

# “共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选公示

**新华社北京电** 关于“共和国勋章”和国家荣誉称号建议人选的公示

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，党中央决定开展“共和国勋章”和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上，经组织考察、统筹考虑，产生1名“共和

国勋章”建议人选，3名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主，广泛听取意见，接受社会监督，现将有关人选情况予以公示，公示时间从2020年8月3日起，至8月7日止。如对建议人选有异议，请于公示期间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。

电话/传真:(010)55604356  
电子邮箱:gxyrbz2020@163.com

通信地址:北京市西城区丰盛胡同19号  
邮政编码:100032  
党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室

2020年8月3日

## “共和国勋章”建议人选

### 钟南山

钟南山，男，汉族，中共党员，1936年10月生，福建厦门人，广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任

任，中国工程院院士，第十一、十二届全国人大代表，第八、九、十届全国政协委员。他长期致力于重大呼吸道传染病及慢性呼吸系统疾病的治疗、预防与治疗，成果丰硕，实绩突出。新冠肺炎疫情发生后，他敢

医敢言，提出存在“人传人”现象，强调严格防控，领导撰写新冠肺炎诊疗方案，在疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和“全国先进工作者”“改革先锋”等称号。

## 国家荣誉称号建议人选（按姓氏笔画排序）

### 张伯礼

张伯礼，男，汉族，中共党员，1948年2月生，河北宁晋人，天津中医药大学党委副书记、校长，中国工程院院士，第十一、十二、十三届全国人大代表。他长期致力于中医药现代化研究，奠定中医药素质教育和国际教育的标准化工基础，推动中医药事业传承创新发展。新冠肺炎疫情发生后，他主持研究制定中西医结合救治方案，指导中医药全过程介入新冠肺炎救治，取得显著成效，为疫情防控作出重大贡献。荣获国家科技进步奖一等奖和“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”等称号。

### 张定宇

张定宇，男，汉族，中共党员，1963年12月生，河南确山人，湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期在医疗一线工作，曾带队赴汶川抗震救灾，多次参加国际医疗援助。2019年12月29日，在收治首批7名不明原因肺炎患者后，他立即组建隔离病区，率先采集样本开展病毒检测，组织动员遗体捐献，为确认新冠病毒赢得了时间，为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者，他冲锋在前，身先士卒，带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。

“新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

### 陈薇

陈薇，女，汉族，中共党员，1966年2月生，浙江兰溪人，军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表，第十三员全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究，研制出我国首个SARS预防生物新药“重组人干扰素ω”、全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后，她闻令即动，紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务，在基础研究、疫苗、防护药物研发方面取得重大成果，为疫情防控作出重大贡献。荣获“全军防治非典先进个人”“全国十大杰出青年”等称号。

武汉：校园消杀迎复学



8月3日，消防员在武汉市第三寄宿中学实验室进行消杀作业。当日，湖北省武汉市汉阳区消防救援大队的8名消防员携带专业消杀设备，对武汉市第三寄宿中学的教学楼、实验楼、办公楼、食堂等区域进行全面消杀，为师生返校复学做准备。据武汉市统筹推进疫情防控与经济社会发展情况新闻发布会消息，武汉初中阶段初一、初二年级7月5日结束线上教学，师生休假，8月10日返校复学至8月30日结束。

新华社

## 辽宁新增8例本土新冠肺炎确诊病例

**新华社沈阳电** 辽宁省卫生健康委3日16时50分发布，8月2日0时至24时，辽宁省新增8例本土新冠肺炎确诊病例，均为大连市报告病例(普通型3例、轻型5例)，其中5例为无症状感染者转归确诊病例。新增1例境外输入确诊病例(来自美国)，为沈阳市报告病例，属普通型病例。

截至8月2日24时，辽宁省累计报告确诊病例253例(含境

外输入34例)，治愈出院160例，死亡2例，在院治疗91例。目前，尚有30例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

据辽宁省卫生健康委介绍，新增境外输入确诊病例宇某，女，42岁，黑龙江哈尔滨人。7月29日，由美国乘坐DL4817、DL159、KE831等航班途经韩国，于7月31日抵达沈阳。按照入境人员疫情防控规定，机场海关对其采集标本后，

在防护措施下转运至集中隔离观察点实施集中隔离观察。当日，沈阳海关报告其核酸呈弱阳性。8月1日，沈阳市疾控中心采集其深层痰标本，核酸检测结果为阳性，立即转运至省新冠肺炎集中救治沈阳中心进一步诊断治疗。8月2日，结合临床症状，经省级专家组会诊诊断为新型冠状病毒肺炎普通型确诊病例，目前病情平稳。该患者入境后采取闭环管理。

李铮

## 大连疫情初步排除国内本土病例传播的可能

**新华社大连电** 辽宁省大连市卫生健康委主任赵作伟3日表示，大连本次疫情可初步排除国内本土病例传播的可能，推测由境外输入引起的可能性不能排除，疫情溯源工作在国家和辽宁省专家组指导下正在紧锣密鼓进行中。

赵作伟说，通过初步流行病学调查发现，大连本次疫情中病例最早于7月9日发病，大连凯洋世界海鲜股份有限公司病例的发病时间早于该公司之外病例，提示本次疫情可能起始于该公司海产品加工车间，之后在该车间迅速传播，并往外扩散。据了解，该车间共有60名工人及管理人员感染，罹患率高达61.9%。

“来自凯洋公司内外感染者样本的病毒基因序列高度同源，表明本次疫情为同一个传播链。”赵作伟表示，通过个案流调和大数据比对，未发现大连本次疫情与近期北京、

新疆病例相关联的线索，病例标本的基因测序结果显示与我国本土流行的新冠病毒基因型不同，也排除与乌鲁木齐、北京新发地、吉林舒兰、哈尔滨和绥芬河疫情的关联性。

赵作伟表示，目前已基本完成整个大连城乡地区的核酸检测工作，现有病例主要集中在大连凯洋世界海鲜股份有限公司所在的甘井子区大连湾街道，占全部病例83%。疫情发生范围相对局限，未发生更大范围的社区传播，但也要高度警惕非大连湾地区的聚集性疫情及社区传播发生的可能。他说：“疫情防控取得初步成效，疫情扩散态势得到有效遏制，散发和小规模聚集性疫情发生风险依旧较大。”

截至2日24时，本次疫情中，大连累计发现本土确诊病例87例，所有病例均在大连市第六人民医院集中隔离治疗，目前病情稳定。

蔡拥军 郭翔

## 江苏省发布政策激励大学生参军入伍

**据新华社南京电** 为激励大学生特别是大学毕业生入伍，江苏省近日出台关于学业优待和退役安置的政策。

江苏省征兵办公室主任、省军区动员局局长韩涛介绍，服役5年(含)以上的江苏省高校毕业生，可与符合条件的“西部计划”“苏北计划”“三支一扶计划”志愿者和大学生村官共享公务员定向考录计划；事业单位普通管理岗位和工勤技能岗位，每年公开招聘人员时，分别拿出不少于10%和30%的岗位招聘

当年退役的江苏省高校毕业生；应届大学毕业生退役一年内享受应届毕业生录(聘)用同等政策。

从2022年起，上半年被批准入伍的大专、本科及以上毕业班学生，完成学习任务，符合毕业条件的，学校准许毕业；对参加援鄂抗疫一线任务的工作人员及其子女，以及执行疫情防控任务的高校毕业生，纳入优先征集范围。此外，江苏省还出台6项文件规范高校征兵、女兵征集、廉洁征兵等方面工作，从制度上为征集高素质青年保驾护航。耿继超

## 8月A股红盘开局科创50指数大涨逾7%

据新华社上海电 3日是8月首个交易日，沪深股指高开高走，深市三大股指涨幅均超过2%，科创50指数大涨逾7%。两市成交突破1.3万亿元，较前一交易日明显放大。

当日上证综指以3327.18点高开，全天都在红盘区域运行。盘中沪指探低3327.68点，尾盘摸高

3368.10点后，以接近这一点位的3367.97点报收，较前一交易日涨57.96点，涨幅为1.75%。

科创50指数当日大涨7.26%，收盘报1622.81点。

沪深两市分别成交5724亿元和7615亿元，总成交量超过1.3万亿元，较前一交易日明显放大。潘清

## “红通人员”曲志林回国投案

**新华社北京电** 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经山东省追逃办和青岛市纪检监察机关持续努力，“红通人员”职务犯罪嫌疑人曲志林回国投案，并主动退缴赃款。

曲志林，男，1956年11月出生，中共党员，青岛市李沧区上王埠社区原党支部书记、居委会委员，涉嫌滥用职权罪、贪污罪，2018年2月外逃。2018年7月，青岛市李沧区监察委员会对曲志林立案调查。2020年3月，通过国际刑警组织对曲志林发布红色通缉令。

中央追逃办负责人表示，曲志林是基层干部贪腐后外逃的典型，涉案金额较大，群众反映强烈，社会



“红通人员”曲志林回国投案。新华

影响恶劣，其归案是2020年职务犯罪国际追逃追赃专项行动的重要成果。下一步，将继续紧盯发生在群众身边的外逃案件，加大对基层自治组织和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度，坚决维护人民群众切身利益。